

Ordinær generalforsamling

Onsdag den 18. marts 2026



Formand Claus Schellerups beretning

REFERAT

Referent: Eva Hofman-Bang
Dirigent: Knud Sant

Formanden bød velkommen til generalforsamlingen og foreslog Knud Sant som dirigent. Akklamation! Knud takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt og rettidigt indkaldt ifølge vedtægterne, nemlig præcis 21 dage inden afholdelse – i marts måned –, og at dagsordenen var i overensstemmelse med vedtægternes krav. Herefter gav Knud ordet til formand Claus Schellerup til

2. Bestyrelsens beretning

Formanden indledte beretningen med at nævne de medlemmer, der er afgået ved døden siden sidste generalforsamling: Leif Dam Andersen (Lasse), Simon Block, Dorte Måholm, Jesper Saabye, Torben Lund, Mads Lund og Jørgen Schønnemann. Alle rejste sig for at mindes dem.

Klubbens udvalg og medlemmer 2025 har været et godt og aktivt år i Sletten Bådeklub. Medlemstallet har de sidste par år været stabilt og ligeledes i år, hvor vi ved årsskiftet var 803 (811 i 2024) medlemmer fordelt med:
6-19årige: 31 (22)
20-25årige: 23 (26)
Over 25 år: 749 (763)

Sidste år var Generalforsamlingen den 19. marts

Arbejdslørdagen var den 3. maj, hvor mange medlemmer mødte op og gav klubhuset og klubbens materiel en tiltrængt forårsklargøring. Særlig tak til Sletten Boathouse for at tage bådene op og spule, så de var klar til maling.

Standeren blev sat lørdag den 26. april

Seniorsejlerne: Onsdagssejladserne har været afviklet, som de plejer, men med færre både. Klubmester blev Lauge Sletting. Gorm står fortsat for klargøring af bøjerner. Tak til Niels Frederiksen "Flid" for at lægge dem ud.

Mange af klubbens tursejlere har været på sejerweekender og sommerferietogter i deres både. Johannes og Bente Kildeby i Manon vandt årets Barolopris for flest sejlede sømil. Alle opfordres til at melde antal sejlede sømil ind.

Metal Cup stævnet blev afholdt den 20. september i Helle Schraders regi. Der var desværre færre metalbåde end tidligere til stævnet. Helle Schrader fik indskudt en bemærkning om, at der altid er plads til gæster om bord, hvis nogen vil sejle med. Endelig blev gymnastikholdet nævnt, der har eksisteret i over 40 år.

Ungdomssejlerne: Hos optimisterne har der været fokus på fællesskab på vandet og på land. I vintersæsonen er der fysisk træning en gang om ugen. I sejlsæsonen har der været trænet to gange om ugen fra Sletten havn, og som noget nyt har der som stor succes været sommerferiesejlads én gang om ugen. Sommercampen sidste uge af ferien med OL-deltager Nicolai Buhl og 49'erbesætningerne som trænere var vellykket og gav 15 nye optimistsejlere. Desuden var der sejlads i J70, hvilket resulterede i en J70 besætning med regelmæssig træning, så der er muligheder for dem, der vokser ud af optimistjollen. Sommercampen planlægges gentaget til sommer med samme trænere. De to bedste optimistsejlere træner i Vedbæk for at få de fornødne træningsudfordringer.

Sletten Cup blev i 2025 afholdt i fantastisk vejr med 30 tilmeldte joller. En stor tak til de frivillige og til Is-huset Sletten Havn for at bakke op om et af stævnets store attraktioner: is på havnen for alle og på vandet for c-sejlerne, når det berømte isflag bliver hejst fra dommerbåden.

Emil Boss deltager i optimiststævner og trænings-samlinger i ind- og udland. Han tog en 2. plads til Ungdoms DM.

Vigga Medonos Christensen deltager flittigt i danske



Dirigent Knud Sant



Referent Eva Hofman-Bang

optimiststævner og træningssamlinger. Sofia Boeri og Ditlev Kristensen fortsætter i klubbens 29'er. I løbet af året vandt de det traditionsrige stævne SailExtreme i Kerteminde og sluttede i den bedste halvdel til Ungdoms DM.

Rebekka Johannsen og Silje Cerup-Simonsen leverede et markant gennembrud i 2025 med en 8. plads ved VM i 49'er FX, en 7. plads ved Kieler Woche og sluttede året af med en udtagelse til Sejlerlandsholdet. Rebekka vandt sammen med en helt ny makker til lejligheden, Gustav Aasholm, guld til Junior VM i 49'er FX Open i Rungsted.

Carl Emil Sloth og Simon valgte efter JWC25 i Rungsted at stoppe samarbejdet. Carl Emil har efterfølgende teamet op med rutinerede Nikolaj Buhl. Victor Melchior fortsatte i 2025 med at sejle Waszp og fik en sølvmedalje ved de nordiske mesterskaber i Oslo.

J70

Sletten Bådeklubs WOWhold har deltaget i flere stævner samt trænet på Øresund. Sidst på året er det lykkedes at få samlet en herrebesætning. Hen over vinteren har der været træningsfællesskab under Sejlcenter Nivå. Der satses på 2 besætninger på vandet til sæsonstart i år til onsdagskapsejlads og derudover en ungdomsbesætning.

Aktiviteter

Som allerede nævnt havde vi arbejdslørdag og standerhejsning den 3. og 26. april.
27. marts: Jazzaften m. Six Foot Stompers
10. april: Vinaften i Kabysen
24. april: Fyraftensjam Mikkel og Lasse
24-29. juni: Åben UGE i Kabysen
26. juni: Musik v. Victor Isle
8. august: Sommerfest
10. oktober: Oktoberfest
22. oktober: Foredrag v. Ole Bagger
25. oktober: Standernedhaling, smørrebrød samt skaldyrsaften
30. oktober: Reception / Rebekka & Silje er nu 8. bedste 49erFX team i VERDEN!
4. december: Herre julefrokost, arrangeret af Aksel og Jesper
28. februar: Champagne Bingo, arrangeret af Sille.

Materialer vand

Klubbens materiel er i nogenlunde god form. Materiellet bliver ældre, og en af klubbens RIBs står for udskiftning i 2025. Morten Blom passer på udstyret og vedligeholder det. Klubben ønsker sig nogle flyde DOCKs, som gummibådene kan sejle op på for ikke at blive begroet i bunden. Bestyrelsen arbejder på at få søgt fonde til betaling af udskiftning af RIBs og nye DOCKs. Alle joller blev gennemgået efter efterårets storm, hvor en enkelt jolle blev totalskadet. Tak til Morten Blom og Ingemann Klausen for at begrænse skaden ved at tage joller ned af stativet og flytte dem i sikkerhed.

Sponsorer

Vi nyder stadig stor glæde af arven fra Anne-Lise Høsbond og Hans Jørgen Nielsen. Desuden har vi Niels Ole Sloth, som fortsat er en rigtig god sponsor og har doneret 600 t.kr. til Carl Emil og Nikolajs aktiviteter via DS. Der er et godt samarbejde på havnen med Sletten Boathouse omkring optagning af J70'er og løbende reparation af andet klubmateriel.

Klubbens Hjemmeside

Klubben har skiftet fra Klubmodul til Onboard (DS) og fået ny hjemmeside og nyt økonomisystem. Stor tak til de medlemmer, der har gjort skiftet muligt. Det skulle fremover blive lettere både for administration og medlemmer.

Klubbens økonomi

Klubbens økonomi vil Claus berette om efterfølgende.



Der lød bl.a. roser til Kabysen fra Birthe Obel



Kasserer Claus Flach beretter om overskud i 2025





Hædersprisen gik til Rebekka og Silje

Klubbladet Søhesten

Det trykte blad er blevet udskiftet med ugentlige nyhedsbreve. Samtidig er klubben blevet meget mere synlig på de sociale medier. Janne Miller fortsætter med det meget store arbejde med nyhedsbreve, SoMe og hjemmeside til stor glæde for alle medlemmer.

Klubhuset

Der er løbende behov for reparationer og ændringer. Stor tak til involverede frivillige, der har sørget for nyt fyr og ventilationsanlæg. Der er lavet gulv og afløb i køkkenet, så husets "fundament" ikke ødelægges. Der er løbende udskiftning af medlemmer, så det er det nødvendigt med nye medlemmer. Frokostgæster og aftengæster nyder godt af, at vi er den eneste sejlkлуб, der har en kabys med forpagter. Dejligt, at man altid møder glade ansigter, når Sille og co. tager imod bag disken. Der holdes fortsat fast i fyraftensøllen hver fredag, og alle opfordres til at deltage. Det næste større projekt bliver at kigge på mulighederne for sikring af klubhuset samt optimering, herunder arealet omkring klubhuset mod land inde i hjørnet.

Kabyssen

Der er snart gået 3 år, siden vores nuværende hovmesterpar startede hos os. God kontinuitet blandt kokkene det seneste år har været med til at sikre en højere standard end tidligere. Som medlemmer er vi tit krævende og vil gerne have mere/højere kvalitet, men vil ikke betale mere for det, men de to ting hænger sammen. Formanden melder, at maden er rigtig god, og opfordrer til, at medlemmerne kommer for at spise og drikke. Husk ris og ros.

Foreningshuset

Omklædningsrummene i kælderen er blevet indrettet sammen med Havkajakklubben - med kodelåse, så det er lettere at komme ind og ud. Omklædnings-

rummene har været flittigt i brug hen over sæsonen. Lokalet på 1. sal er indrettet til teorimøde og samling før og efter sejlads for ungdommen og andre former for møder, som vores eget bestyrelseslokale ikke kan håndtere.

Fonden Sletten Havn

Der er bestyrelsesmøde tre gange om året, hvor klubben er repræsenteret. Fondens formand, Niels Frederiksen, og havnefoged Michael Ankjær varetager den daglige drift af havnen. Fonden arbejder på vedligeholdelse af bolværket i havnen og en vedligeholdelsesplan for dette i samarbejde med kyndige rådgivere.

Årsafslutning

Som traditionen byder, blev året 2025 afsluttet med, at klubbens medlemmer mødtes nytårsaftensdag kl. 12.00 og fik et glas rom og ønskede hinanden godt nytår.

Bemærkninger til formandens beretning:

Dirigenten bemærkede, at det var en imponerende aktivitet til lands og til vands. Med disse bemærkninger godtog forsamlingen formandens beretning.

3. Uddeling af Sletten Bådeklubs Hæderspris og Fiduspokal:

Hædersprisen uddeles primært til vindere af: DM, NM, EM, VM, klassebådsmesterskaber og lignende store sejlads. Hædersprisen er indstiftet i 1973. Prisen går til Silje og Rebekka.

Fidus Pokalen er indstiftet af Torben Duus i 1973 og uddeles til: Personer, der har gjort sig fordelagtigt bemærket ved kapsejladser (ikke nødvendigvis ved placeringer) og under sin færden på søen i øvrigt, eller har ydet en ekstraordinær indsats for klubben og dens medlemmer. Prisen går til Morten Blom for hans ufatteligt store engagement for klubbens materiel og indretning af kælderen.

4. Aflæggelse af regnskab for foreningsåret 2025

Kassereren fremlagde regnskabet, som udviser indtægter på kr.1.103.984 og udgifter på kr. 618.985 og et resultat på kr. 548.683. Der er i 2026 allerede brugt af overskuddet til vedligehold. Der er afskrevet for kr. 250.000. Pengene hensættes til brug ved udfordringer, men de rækker næppe ifølge kassereren. De kommunale tilskud varierer år for år pga. fordelingsprincipperne. De sociale aktiviteter giver et underskud på ca. kr. 30.000.

Helle Schrader spurgte, hvor de såkaldte "proppenge" står i regnskabet. Kassereren svarede, at systemet med "proppenge" er erstattet af en sponsoraftale, som aftales hvert år i forhold til Kabyssens omsætning.

Knud Sant mente, at regnskabet udviser et tilfredsstillende resultat og har en gennemsigtig opstilling. Almindelig akklamation.

5. Fremlæggelse af budget for 2026

Kassereren fremlagde budgetforslag for 2026 udvisende et resultat på kr.113.000 med den usikkerhed, at man ikke kender det kommunale tilskuds størrelse. Det bemærkes i øvrigt, at vedligeholdelsesudgifterne er stigende, og at der allerede er brugt en del, hvorfor overskuddet ikke forventes at blive lige så stort som i 2025. Kassereren lovede, at han nok skal spare!

Eva Hofman-Bang spurgte til, hvad der allerede er lavet, og svaret var gulv. Hun nævnte også, at det nok er på tide at komme i gang med at søge fonde. Formanden svarede, at vores Ribs trænger til udskiftning af 1 og anskaffelse af 1 mindre RIB, som unge, der endnu ikke kan opnå speedbådscertifikat, kan sejle, så de, der er vokset ud af optimisterne, kan fortsætte som trænere. Bestyrelsen har haft meget travlt, men vil gerne have support fra frivillige til fondsansøgninger

Jørgen Eriksen bakkede op om at gå efter fondsansøgninger, fordi der er mange ressourcer. Bestyrelsen ser gerne frivillig support og at folk melder sig til at hjælpe. Silje fortalte, at hun og Rebekka via fondsansøgninger fik kr. 300.000 til en ny 49'er sidste år, og tilbød at hjælpe, hvilket blev meget positivt modtaget.

Rita spurgte om mulighederne for at tjene penge ved at arrangere stævner, f.eks. Youngsterstævnet, vi arrangerede for år tilbage. Svaret var, at Youngsterstævner siden var aflyst pga. manglende tilslutning, og at de siden har ligget i dvale, men Ungdomsligaen afholder 4 årlige stævner rundt i landet. Michael Rasmussen fra Nivå Sejlcenter har forespurgt om mulighederne for, at de og SB i fællesskab arrangerer stævner. Det overvejes pt. af bestyrelsen.

Budgettet blev godkendt.

6. Behandling af indkomne forslag

Ingen forslag var indkommet.

7. Fastsættelse af kontingent for 2026

Kontingentet reguleres med pristallet. Kontingentforslaget blev vedtaget.

8. Valg af kasserer.

Claus Flach var villig til genvalg. Der var ikke andre kandidater. Claus blev valgt.

Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleant/er: Bestyrelsesmedlem Morten Blom har siddet i bestyrelsen i tre perioder og kan dermed ikke genvælges. Bestyrelsen foreslog Camilla Sandfeld, som imidlertid har trukket sit kandidatur for 2 dage siden. Bestyrelsen har overvejet, hvordan man trækker J70-arbejdet tættere ind på bestyrelsen, og foreslår i denne sammenhæng Christian Melchior, som præsenterede sig kort. Han vil arbejde for, at der bliver flere J70-besættelser og mere deltagelse i kapsejladser, samt at flere optimistsejlere fortsætter i J70. Der var ikke andre

kandidater. Christian blev valgt.

2. suppleant: Bestyrelsen har overvejet det hensigtsmæssige i, at to ægtefæller sidder i bestyrelsen samtidig. I forlængelse af disse overvejelser har Jasmina Melchior trukket sig. Bestyrelsen foreslår Morten Blom. Der var ikke andre kandidater. Morten blev valgt.

9. Valg af 2. revisor

Ingemann Clausen blev genvalgt. Valg af revisorsuppleant: Carsten Fenger blev genvalgt.

11. Eventuelt

Otto Bache spurgte til sejladhindringen uden for Sletten med de gule bøjer, som mange gæstesejlere undrer sig over. Formanden svarede, at man i Fonden arbejder med sagen. Fonden har forgæves afsøgt, om stenene kan sælges. De ligger tilsyneladende for dybt til, at det kan realiseres. Helle S nævnte, at biologer fra Øresundsakvariet mener, at revet er godt for fisk og torskebestand. Otto Bache nævnte, at revet kun er afmærket med dagssignal. Niels Frederiksen svarede, at stenene har ligget der siden 2017, men at man først for et år siden fik den endelige afgørelse. Alle synes tilsyneladende, at det er en god ide at fjerne stenene, indtil der skal ageres. Der er givet penge til Natur 2000 – nord for Helsingør. Men det har vist sig for dyrt at tage stenene op. De er i øvrigt helt korrekt afmærkede, og der kræves ikke lys på dem om natten. Ingemann spurgte, hvor dybt de ligger, og Niels svarede, at der er ca. 2. m vand over dem. De synker, men meget langsomt, så de forsvinder ikke i vores tid. Niels gør alt for at få dem væk. Han har kontaktet Lynetteholmsprojektet, der skal bruge 200 kubikmeter, og som ikke er interesseret i de 13 kubikmeter, der ligger hos os. Selv ikke gratis kan man få nogen til at hente dem.



Morten Blom Larsen modtager Fiduspokalen

Rita nævnte, at man lægger kunstige stenrev inde ved København.

Niels nævnte, at han gerne lægger kapsejladsbøjer ud – som en del af havnens fællesskab.

I øvrigt mindede han sejlerne om, at de skal opløse forsikringspapirer (kvittering med udløbsdato) inden sejsæsonen.

Kassereren nævnte, at klubbens regnskab nu er tilgængeligt på klubbens hjemmeside.

Alt fra klubmodul skulle være lukket ned, men man har tilkøbt et arkivmodul, så gamle regnskaber stadig er tilgængelige. Alle kreditkort burde være ude af det gamle system. Det bliver tjekket snarest.

Kassereren takkede i øvrigt for det store arbejde, der er gjort med at få det nye system i gang. Der er børnesygdomme, men han opfordrer til, at man melder fejl ind, så de kan rettes.

Jørgen Eriksen spurgte, hvad Jakob og Sille har fået ind af ris og ros. Jakob blev opfordret til at give det ord med på vejen, selv om der pt. foregår samtaler mellem ham og bestyrelsen.

Jakob sagde, at "I må ikke tro, at vi er glade", men at der er gang i en dialog med bestyrelsen.

Der blev spurg om, hvor tilskuddet til klubben er? Jakob svarede, at de i de tre år, de har haft forpagtningen, har haft "penge med på arbejde. De er glade for at være i Sletten, men der må ændringer til, for at det kan fortsætte – også hvis andre skal tage over. Der har været store prisstigninger, og Silles løn er det eneste, de får ud af arbejdet. De vil gerne beholde kokkene, der fungerer godt.

De ønsker selvfølgelig flere medlemmer, hvilket kunne give flere kunder.

Der har naturligvis være fejl under vejs, og man tager gerne mod ris og ros.

Dirigenten takkede for orienteringen.

Birthe Obel nævnte, at hun for nylig har holdt sin 75års fødselsdag i klubben, der var super, både hvad angik mad og betjening. De kommer i øvrigt i klubben flere gange om ugen og er meget tilfredse med både mad og pris. Det er meget billigt, og man kan tage venner med.

Stor ros til Kabysen.

Kassereren nævnte, at man fremover skal vise sit elektroniske medlemskort ved køb i Kabysen.

Jørgen E spurgte til, hvorfor denne skærpelse skal til, og kassereren svarede, at vi ved, at nogle har meldt sig ud, fordi man bare kan spise uden medlemskab.

Christian Melchior nævnte, at han ofte tager folk fra ind- og udland med i Kabysen, og de synes, at her er fantastisk. Det er et kæmpe løft med de nye møbler. Her er virkelig "value for money".

Rita mener, at det er fint med kort. Der er altid folk, der brokker sig over manglende medlemskab.

Per Holmgaard nævnte, at i sejlklubben Lynetten skriver man, at medlemskort skal vises, og at det ikke skal ligge nede i båden, men medbringes.

Jørgen E spurgte til bestyrelsens holdning til medlemstallet.

Formanden fandt de ca. 800 medlemmer naturligt. Men indimellem vil bestyrelsen gøre noget for at øge medlemstallet. Det kommunale tilskud vil være i fare, hvis vi ikke fastholder kontrol af medlemskab.

Anders Bille nævnte, at der for 20 år siden var 300



Niels Frederiksen får ordet

medlemmer og 1 mand i Kabysen, og dengang løb det rundt. Det er ikke blevet bedre med de mange medlemmer.

Silje foreslog en medlemsrabat på 10 % for medlemmer, mens andre DS-medlemmer skal betale fuld pris. Det kunne være et tiltag.

Martin spurgte, hvorfor vi kun betaler 135 kr. for et måltid, og mente, at Jakob i sin tid heller ikke kunne få det til at løbe rundt. Formanden henviste til samtalerne mellem Jakob og kabysudvalget.

Per Brinck nævnte, at mange får at vide, at de bare skal sige, at de er medlemmer i Nivå.

Jakob rundede af med at sige, at verden er anderledes nu. Der er solgt 347 stk. dagens ret siden 1. januar. Det giver en omsætning på kr. 47.000. Det kan ikke betale personale og øvrige udgifter. Der er ingen for-tjeneste på det.

Birgitte Eriksen spurgte om, hvem der skal tjekke medlemskort, og Jakob svarede, at det skal han eller Sille. Det er ikke de unge medarbejders ansvar og kan aldrig blive det.

Hermed var der givet et tydeligt billede af de udfordringer, som Kabysen har, og mange forslag til, hvad der kan gøres.

Der var ikke flere bemærkninger under eventuelt.

Dirigenten takkede for ro og orden og overgav ordet til formanden, som takkede dirigent og referent for indsatsen med dejlig vin og desuden takkede Morten Blom for 6 års energisk indsats for klubben – også med dejlig vin.

Hermed sluttede generalforsamlingen.

Herefter var der til manges tilfredshed gule ærter i mere traditionel udgave end sidste år - eller skøn skipperlabskovs - og en snaps, som klubben var vært for.

KABYSSEN DAGENS RET

Dagens ret serveres tirsdag til lørdag kl. 18.00 til 19.45

Pris: kr. 135,-

Tirsdag den 24. marts
Stegt flæsk m. Persillesauce

Onsdag den 25. marts
Kylling i karry m. ristet kokos og ris

Torsdag den 26. marts
Kylling i karry m. ristet kokos og ris

Fredag den 27. marts
Pasta med fisk og skaldyr

Lørdag den 28. marts
Pasta med fisk og skaldyr

Søndag den 29. marts
kl. 12.00 – 15.00: Frokost

Aften lukket